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Teknus Mühendislik Sanayi ve 
Ticaret A.Ş. MYK Tarafından Sınav 
ve Belgelendirme Yapmak Üzere 
Yetkilendirildi.

Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek 
Komiserliği (BMMYK) ile MYK arasında 
İş Birliğine Yönelik bir Mutabakat Metni 
imzalandı.

TÜRKAK tarafından AB-0365-P Akreditasyon Numarası 
ile akredite edilmiş olan TEKNUS MÜHENDİSLİK SANAYİ 
VE TİCARET A.Ş. MYK Yönetim Kurulunun 07.04.2021 
tarihli ve 2021/48 sayılı kararı ile sınav ve belgelendirme 
yapmak üzere YB-0285 kodu ile yetkilendirilmiştir.
Yapılan çalışmalar neticesinde Kuruluşla MYK arasın-
da 31.01.2020 tarihinde yetkilendirme ön sözleşmesi, 
01.06.2021 tarihinde yetkilendirme sözleşmesi imzalana-
rak, Kuruluş toplam 2 ulusal yeterlilikte sınav ve belgelen-
dirme faaliyeti gerçekleştirmek üzere yetkilendirilmiştir.
Kuruluşun kapsamında yer alan yeterlilikler:

15UY0236-3 Orman Üretim İşçisi (Seviye:3 (Rev. No:01)
15UY0237-3 Orman Yetiştirme ve Bakım İşçisi (Seviye:3 
(Rev. No:00)

Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek Komiserliği (BMMYK) 
Türkiye Temsilcisi Sayın Philippe LECLERC, 1 Haziran 2021 
tarihinde MYK Başkanı Sayın Adem CEYLAN’a ziyaret ger-
çekleştirmiştir. Söz konusu ziyarette bugüne kadar tarafl ar 
arasındaki karşılıklı iş birliği çalışmaları istişare edilmiş ve 
ardından yeni iş birliğine yönelik bir mutabakat metni imza-
lanmıştır.

Söz konusu ziyarette Sayın CEYLAN, MYK faaliyetlerine 
yönelik bilgiler paylaşmış, MYK’nın uluslararası iş birliğine 
çok önem verdiğini ve bu kapsamda birçok uluslararası 
kuruluş ile ortak çalışmalar gerçekleştirdiğini ifade etmiştir. 
Sayın CEYLAN, söz konusu faaliyetler ile beraber, özellikle 
geçici koruma altındaki Suriyeliler başta olmak üzere 
başka ülke uyruklu göçmen bireylerin yeterliliklerinin 
kanıtlanmasına yönelik çalışmaların önem arz ettiğini de 
özellikle vurgulamıştır. Bu kapsamda, BMMYK ile devam 
eden iş birliğinin daha da geliştirilmesinin ülkemizdeki 
bireylere çok fazla katkı sağlayacağını da belirten Sayın 
CEYLAN, BMMYK Türkiye Temsilcisi Sayın LECLERC’e de 
katkıları için teşekkür etmişti
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Manisa Celal Bayar Üniversitesi Öğretim 
Üyeleri ve Öğrencilerine Yönelik Çevrim 
İçi “MYK Ve EUROPASS Bilgilendirme 
Semineri” Gerçekleştirildi

Mesleki Yeterlilik Kurumu tarafından faaliyetleri yürütülen 
Ulusal Europass Merkezi, MYK Sınav ve Belgelendirme 
Dairesi işbirliği ile Manisa Celal Bayar üniversitesi öğretim 
üyeleri ve öğrencilerine 3 Haziran 2021 tarihinde “Mesleki 
Yeterlilik Kurumu ve faaliyetleri ile Ulusal Europass Merkezi 
Faaliyetleri, Europass Belgeleri ve AB Formatında CV Hazır-
lama ve İş Fırsatlarına Erişim’’ konulu bilgilendirme sunumu 
gerçekleştirdi. Çevrim içi olarak gerçekleştirilen etkinlikte iş 
ve eğitim fırsatlarına erişim, kariyer gelişimi, Avrupa Gönül-
lü Hizmeti ve Erasmus+ programlarını da içeren uluslararası 
hareketlilikler ve özellikle işverenler ve eğitim kurumları 
tarafından genel kabul görmüş Europass CV konusunda 
öğretim görevlilerine bilgiler verildi.

Etkinlikte öğretim görevlilerine ve öğrencilere, Europass 
CV’nin Avrupa’nın en çok tercih edilen öz geçmiş 
formatlarından biri olduğundan, bireylerin; becerilerini, 
yeterliliklerini ve deneyimlerini daha iyi bir şekilde ifade 
etmelerini sağlayan bir araç olduğundan bahsedildi. Doğru 
kelimelerle hazırlanmış iyi bir CV ile işverenler tarafından 
tercih edilmeyen yanlış kelimelerle hazırlanmış bir CV 
karşılaştırmalı olarak öğrencilere sunularak, özellikle 
becerilerin çeşitlendirilmesi ve detaylandırılmasının CV’deki 
önemine değinildi.

Sayın LECLERC, Türkiye’nin sığınmacılar konusundaki 
çalışmalarının çok önemli olduğunu, özellikle 
sığınmacıların ayakta güçlü bir şekilde kalabilmeleri 
için yeterliliklerinin kanıtlanması ve iş gücü piyasasına 
erişimlerinin çok büyük önem arz ettiğini ifade etmiştir. 
MYK ile yürütülen çalışmaların yakından takip edildiğini 
belirten Sayın LECLERC, bireylerin desteklenmesi 
için yürütülecek çalışmaların daha da geliştirilmesini 
umduklarını belirtmiş ve katkıları için MYK Başkanı 
Sayın Adem CEYLAN’a teşekkür ederek sözlerini 
sonlandırmıştır.

Karşılıklı istişarenin ardından BMMYK ile MYK arasında 
bir mutabakat metni imzalanmıştır. BMMYK Türkiye 
Temsilcisi Sayın Philippe LECLERC ile MYK Başkanı Sayın 
Adem CEYLAN arasında imzalanan mutabakat metni ile 
Kurumlar arasında 2018 yılından bugüne devam eden iş 
birliğinin geliştirilmesi hedeflenmektedir.

Karşılıklı istişarenin ardından BMMYK ile MYK arasında 
bir mutabakat metni imzalanmıştır. BMMYK Türkiye 
Temsilcisi Sayın Philippe LECLERC ile MYK Başkanı Sayın 
Adem CEYLAN arasında imzalanan mutabakat metni ile 
Kurumlar arasında 2018 yılından bugüne devam eden iş 
birliğinin geliştirilmesi hedeflenmektedir.
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Ayrıca etkinlikte öğrencilere; iş görüşmelerinde ve mülakatlarda 
rakiplerinden bir adım öne çıkmalarını sağlayacak Niyet 
Mektubu, sık yapılan CV hataları ve staj imkânlarına erişim 
konularında bilgiler aktarıldı. Son olarak Europass Platformunun 
sunduğu hizmetler, Diploma Eki ve Sertifika Eki hakkında bilgiler 
verilerek, bu belgelerin yurt dışında iş ve eğitim fırsatlarına 
daha rahat ulaşma olanağı sağladığından bahsedilerek, etkinlik 
sonlandırıldı.

31 Mayıs’ta Devlet Tiyatroları Genel Müdürlüğü’nün ev 
sahipliğinde Mesleki Yeterlilik Kurumu, T.C. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Güzel Sanatlar Genel Müdürlüğü, Telif Hakları Genel 
Müdürlüğü, ve Tiyatromuz Yaşasın İnisiyatifi’nin katılımıyla bir 
toplantı gerçekleştirilmiştir.

Sahne Sanatları Mesleklerine İlşkin 
Bilgilendirme Toplantısı Gerçekleştirildi
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Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) ile TMMOB Maden 
Mühendisleri Odası arasında maden sektöründe 2 (iki) 
adet ulusal meslek standardının ve 11 (on bir) adet ulusal 
yeterliliğin hazırlanması amacıyla 7 Haziran 2021 tarihinde 
işbirliği protokolü imzalandı.

Kurumumuzda gerçekleştirilen törene Mesleki Yeterlilik 
Kurumu Başkanı Sayın Adem CEYLAN ile TMMOB Maden 
Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Ayhan 
YÜKSEL ve ilgililer katılım sağladı.

Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) ile TMMOB Maden 
Mühendisleri Odası arasında maden sektöründe 2 (iki) 
adet ulusal meslek standardının ve 11 (on bir) adet ulusal 
yeterliliğin hazırlanması amacıyla 7 Haziran 2021 tarihinde 
işbirliği protokolü imzalandı.

Kurumumuzda gerçekleştirilen törene Mesleki Yeterlilik 
Kurumu Başkanı Sayın Adem CEYLAN ile TMMOB Maden 
Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Ayhan 
YÜKSEL ve ilgililer katılım sağladı.

MYK Meslek Standartları Dairesi Başkanlığı ulusal meslek 
standardı ve ulusal yeterlilik taslaklarını hazırlama konu-
sunda görevlendirilecek gönüllü kurum ve kuruluşlardan 
talep alınması, taleplerin değerlendirilmesi, kuruluşların 
görevlendirilmesi ve işbirliği protokollerinin imzalanması-
na yönelik teknik çalışmalarını sürdürmektedir.
Bu çerçevede, MYK’nın operasyon faydalanıcısı olduğu 
Türkiye Yeterlilikler Sisteminin ve Çerçevesinin Uygu-
lanması Projesinin (TUYEP) hibe bileşenlerinden olan 
‘‘VOC-Test Merkezleri-III Hibe Programı’’ kapsamında hibe 
almaya hak kazanan kuruluşlardan Türkiye Çevre Koruma 
Vakfı (TÜÇEV) ile 07 Haziran 2021 tarihinde Ulusal Meslek 
Standardı ve Ulusal Yeterlilik Hazırlama İşbirliği Protokolü 
imzalandı.
MYK Başkanı Adem CEYLAN ve TÜÇEV Vakıf Müdürü 
Gürkan BÜYÜKKARALI’nın imzaladığı Ulusal Meslek Stan-
dardı ve Ulusal Yeterlilik Hazırlama İşbirliği Protokolü ile 
“Kağıt Atık Geri Kazanım Elemanı (Seviye 3), Kazı ve İn-
şaat Atıkları İmha Personeli (Seviye 3), Oto Temizleme ve 
Sökme İşçisi (Seviye 3) ve Oto Temizleme ve Sökme İşçisi 
(Seviye 4)” mesleklerine yönelik ulusal meslek standardı 
ve ulusal yeterlilik hazırlama süreci başlatılmış oldu.

Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) ile 
TMMOB Maden Mühendisleri Odası 
arasında “Ulusal Meslek Standardı 
Hazırlama İşbirliği Protokolü” 
İmzalandı

Mesleki Yeterlilik Kurumu (MYK) ile 
Türkiye Çevre Koruma Vakfı (TÜÇEV) 
arasında “Ulusal Meslek Standardı ve 
Ulusal Yeterlilik Hazırlama İşbirliği 
Protokolü” İmzalandı.
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Ulusal Yeterliliklerde Belgelendirme Süreci Nasıl 
İşleyecek?

MYK tarafından kabul edilen ulusal yeterliliklere göre 
sınav ve belgelendirme faaliyetlerini gerçekleştirmek 
isteyen kuruluşların TÜRKAK ya da Avrupa Akreditasyon 
Birliği bünyesinde çok taraflı tanıma anlaşması imzalamış 
başka akreditasyon kurumlarınca ilgili yeterliliklerde TS 
EN ISO/IEC 17024 standardına göre akredite edilmiş 
olmaları ve MYK mevzuatı ile belirlenmiş şartları 
sağlamaları gerekmektedir.
Kuruluşların akreditasyon sürecinde ulusal yeterliliklere 
atıf yaparak belgelendirme yapabilmeleri için 
Kurumumuza yetkilendirilme ön başvurusunda 
bulunmaları gerekmektedir.
Akreditasyon sürecinin tamamlanmasını takiben gerekli 
şartları sağlayarak MYK tarafından yetkilendirilen 
kuruluşlar ulusal yeterliliklere göre MYK Mesleki Yeterlilik 
Belgelerini verebilmektedir.
MYK tarafından yetkilendirilmemiş hiçbir kişi, kurum ya 
da kuruluş ulusal yeterliliklere atıfta bulunarak sınav ve 
belgelendirme yapamaz.
Ulusal Yeterliliklerde Bireylerin Belgelendirilmesi 
Söz konusu ulusal yeterliliklerde, kuruluşların 
yetkilendirilmesini takiben ilgili kurum /kuruluşlar 
tarafından sınav ve belgelendirme faaliyetleri başlatılarak 
bireylere ilgili yeterliliklerde MYK Mesleki Yeterlilik 
Belgeleri verilmeye başlanacaktır.

MYK’nin operasyon faydalanıcısı olduğu Türkiye 
Yeterlilikler Sisteminin ve Çerçevesinin Uygulanması 
Projesinin (TUYEP) hibe bileşenlerinden olan ‘‘VOC-
Test Merkezleri-III Hibe Programı’’ kapsamında Yönetim 
Danışmanları Derneği (YDD) iş ve yönetim sektöründe 
Belgeli Personel İle İş Dünyasında Yetkinlik ve Yeterlilik 
Projesi ile hibe almaya hak kazanmıştır. YDD proje 
kapsamında;
 
1.İnsan Kaynakları Yöneticisi (Seviye 6),
2.İnsan Kaynakları Uzmanı (Seviye 5),
3.İnsan Kaynakları Elemanı (Seviye 4),
4.Endüstriyel İlişkiler Uzmanı (Seviye 6),
5.Eğitim Uzmanı (Seviye 6),
6.Personel Performans Uzmanı (Seviye 6),
7.İdari İşler Uzmanı (Seviye 6),
8.Özlük İşleri Uzmanı (Seviye 6),
9.Organizasyonel Gelişim Uzmanı (Seviye 6)
10.Özel Kalem Müdürü/Üst Düzey Yönetim Asistanı 
(Seviye 6)
 
Ulusal meslek standartlarını güncelleyerek bu 
mesleklerin ölçme, değerlendirme ve belgelendirme 
faaliyetlerinde kullanılmak üzere ilgili ulusal yeterlilikleri 
hazırlamıştır. 

Görüş alma süreci 9 Temmuz 2021 tarihinde 
tamamlanacak olan taslak çalışmalar YDD tarafından 
gelen görüşler doğrultusunda gözden geçirildikten 
sonra, MYK İş ve Yönetim Sektör Komitesinin görüşüne 
sunulacaktır.

Kuyumcu (Perakende) (Seviye 4) Ulusal 
Yeterliliği Yayınlandı.

İş ve Yönetim Sektöründe 10 Ulusal 
Meslek Standardının Güncelleme 
ve Yeterlilik Hazırlama Çalışmaları 
Görüşe Sunuldu
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Kamuda bürokrasinin azaltılarak hizmetlerin ve 
verimliliğin artırılması için her geçen gün sayısı artan 
e-devlet hizmetlerine yeni bir hizmet de Mesleki 
Yeterlilik Kurumundan.
Mesleki Yeterlilik Kurumu Sınav ve Belgelendirme 
Dairesi Başkanlığı tarafından yürütülen Ar-Ge ve 
yazılım geliştirme çalışmaları sonucunda yürürlüğe 
konulan e-devlet entegrasyonlu yeni sınav görevlileri 
yönetim modülü ve güncellenen onay süreci ile sınav 
görevlilerinin sisteme dahil olması ve kuruluşlar 
tarafından yönetimi çok daha etkin, hızlı ve detaylı bir 
hale getirilmiştir.
E-Devlet entegrasyonlu yeni MYK Web Portal modülü ile 
sınav görevlileri kendi profillerini oluşturarak (MEB, YÖK 
VE SGK ile anlık veri doğrulama hizmeti ile) deneyim 
ve eğitim bilgilerini MYK sistemine aktarabilmekte, 
görev kapsamlarını kendileri yönetebilmekte, görev 
geçmişlerini ve verileri görüntüleyebilmekte, böylelikle 
sınav görevlendirmelerine ilişkin sürece daha hâkim 
olabilmektedirler. Aynı zamanda kuruluşlar izin 
verilen sınav görevlilerinin profillerini inceleyerek 
ölçütleri karşıladığından emin oldukları kişiler için 

MYK’dan e-Devlet Kapısında Yeni Bir 
Hizmet: Sınav Görevlilerinin Yönetimi

onaylama işlemini gerçekleştirerek Kurum onayı bekleme 
bürokrasisinden kurtulmaktadırlar.
Yeni sınav görevlilerinin sisteme nasıl kayıt olacağı, 
mevcut sınav görevlilerinin yeni modüle nasıl geçiş 
yapacağı ve kuruluşların bu kişilerin görevlendirmelerini 
nasıl yöneteceklerine ilişkin konular ilgili kılavuzda detaylı 
şekilde açıklanmıştır.
1 Temmuz 2021’de yeni modülün tamamen yürürlüğe 
girmesi ile yeni sınav görevlileri sadece yeni modülden 
eklenebilecek, mevcut sınav görevlilerine ilişkin 
değişiklikler yeni modülden gerçekleştirilebilecek, eski 
modülde kayıtlı olan kişiler onaylı oldukları kapsamlarda 
görevlerine devam edebileceklerdir. 31 Aralık 2021’den 
itibaren yeni modüle geçiş yapmayan sınav görevlilerine 
yeni görevlendirmeler yapılamayacaktır.
MYK sisteminde görev alan, almak isteyen ve 
görevlendirme yapmakta olan tüm ilgililere duyurulur.
e-Devlet Kapısı Üzerinden Sunulan Mesleki Yeterlilik 
Kurumu Hizmetleri:
- Belge Durumu, Teşvik ve Hibe Sorgulama
- Belge Vermeye Yetkili Kuruluşlar ve Ücret Tarifeleri
- MYK Mesleki Yeterlilik Belgesi Doğrulama
- MYK Mesleki Yeterlilik Belgesi Sorgulama
- Sınav Geçmişi Sorgulama
- Hareketlilik Belgesi Sorgulama
- Hareketlilik Belgesi Doğrulama
- Mesleki Yeterlilik Kurumu/Mesleki Yeterlilik Belgesi Aday 
Bilgisi Sorgulama (YENİ) 
- Mesleki Yeterlilik Kurumu/Elektronik Belge Yönetim 
Sistemi Evrak Doğrulama (YENİ)
- Sınavlarda Değerlendirici Olarak Yer Alan Kişilerin 
Bilgilerini Sorgulama / Güncelleme (YENİ)16UY0267-4 
Mermer-Doğaltaş Özel İmalat Elemanı (Seviye:4 (Rev. 
No:01)
17UY0327-3 Minibüs Şoförü (Seviye:3 (Rev. No:00)
19UY0390-3 Motosikletli Kurye (Seviye:3 (Rev. No:00)
12UY0050-3 Panel Kalıpçı (Seviye:3 (Rev. No:01)
17UY0328-3 Servis Aracı Şoförü (Seviye:3 (Rev. No:00)
11UY0024-3 Sıvacı (Seviye:3 (Rev. No:02)
17UY0329-3 Şehir İçi Toplu Taşıma Otobüs Şoförü 
(Seviye:3 (Rev. No:00)
17UY0330-3 Taksi Şoförü (Seviye:3 (Rev. No:00)
17UY0331-3 Tehlikeli Madde Taşımacılığı Şoförü (Seviye:3 
(Rev. No:00)
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TÜRKAK tarafından AB-0343-P Akreditasyon Numarası 
ile akredite edilmiş olan Günaydın Akademi Mesleki 
Yeterlilik Eğitim Belgelendirme Hizmetleri A.Ş. MYK 
Yönetim Kurulunun 20.05.2021 tarihli ve 2021/65 sayılı 
kararı ile sınav ve belgelendirme yapmak üzere YB-0286 
kodu ile yetkilendirilmiştir.
Yapılan çalışmalar neticesinde Kuruluşla MYK arasında 
27.06.2019 tarihinde yetkilendirme ön sözleşmesi, 
04.06.2021 tarihinde yetkilendirme sözleşmesi 
imzalanarak, Kuruluş toplam 5 ulusal yeterlilikte sınav 
ve belgelendirme faaliyeti gerçekleştirmek üzere 
yetkilendirilmiştir.
Kuruluşun kapsamında yer alan yeterlilikler:

17UY0326-3 Kamyon Şoförü (Seviye:3 (Rev. No:00)
17UY0327-3 Minibüs Şoförü (Seviye:3 (Rev. No:00)
17UY0328-3 Servis Aracı Şoförü (Seviye:3 (Rev. No:00)
17UY0330-3 Taksi Şoförü (Seviye:3 (Rev. No:00)
17UY0331-3 Tehlikeli Madde Taşımacılığı Şoförü (Seviye:3 
(Rev. No:00)

Toplantının açılış konuşmalarından önce MYK Uluslararası 
İlişkiler ve Avrupa Birliği Dairesi Başkanı Sayın İsmail ÖZ-
DOĞAN yönlendirme komitesine yönelik kısa bir bilgilen-
dirmede bulundu. Sayın ÖZDOĞAN, TUYEP Operasyonu 
için oluşturulan yönlendirme komitesinde Bakanlıklar, 
kamu kurum ve kuruluşları, işçi, işveren ve meslek ör-
gütleri olmak üzere MYK’nın üçlü yönetim yapısını temsil 
eden kurum ve kuruluşlardan temsilcilerin yer aldığını ifa-
de ederek sözü açılış konuşmalarını yapmak üzere Avrupa 
Birliği Türkiye Delegasyonu Eğitim Sektör Yönetici Sayın 
Prof. Dr. Mustafa BALCI’ya bıraktı.

MYK Başkanı Sayın Adem CEYLAN açılış konuşmalarına 
tüm katılımcılara katılımlarından dolayı teşekkür ederek 
başladı. Sayın CEYLAN, MYK’nın; özellikle çalışma hayatı 
ile eğitim-öğretimin ortak noktada buluşmasında katılım-
cı yönetim anlayışının, ortak aklın ve birlikte çalışma kül-
türünün önemli ölçüde temsil edildiği bir kurum olduğunu 
ifade etti.

Günaydın Akademi Mesleki Yeterlilik 
Eğitim Belgelendirme Hizmetleri 
A.Ş.MYK Tarafından Sınav ve 
Belgelendirme Yapmak Üzere 
Yetkilendirildi.

Türkiye Yeterlilikler Sisteminin ve 
Çerçevesinin Uygulanması Operasyonu 
(TUYEP) Yönlendirme Komitesi 
İkinci Toplantısı 15 Haziran 2021 
tarihinde video konferans yöntemiyle 
gerçekleştirildi.



9

HAZİRAN 2021

Sayın CEYLAN, MYK tarafından 859 UMS ve 526 UY ge-
liştirildiğini, 255 YBK kurulduğunu ve yaklaşık 1.7 milyon 
MYK Mesleki Yeterlilik Belgesi verildiğini belirterek bu 
sayıların da söz konusu çalışmaların en önemli göstergesi 
olduğunu ifade etti. Tüm bu çalışmaların sonucunda, ha-
zırlanan ulusal meslek standartları ve ulusal yeterliliklerin 
eğitim-öğretime çok önemli katkılarda bulunduğunu, bel-
geli bireylerin artmasıyla üretimde etkinlik ve kalitenin de 
arttığını vurgulayan Sayın CEYLAN, özellikle TYÇ’nin tüm 
tarafların katılımıyla hazırlanarak AYÇ’ye referanslandığı-
nı ve bu çalışmaların ise MYK için çok önemli bir aşama 
olduğunu ifade etti. Sayın CEYLAN, MYK’nın paydaşları ile 
iş birliği çalışmalarının çok önemi olduğunu vurgulayarak 
kullanılan AB fonlarının da söz konusu iş birliğine önemli 
ölçüde katkı sağladığını belirtti.

Sayın CEYLAN MYK’nın AB fonlarından en çok faydala-
nan kurumlardan biri olduğunu belirterek şimdiye kadar 
yaklaşık 21 milyon Avro tutarında proje fonu kullanıldığını, 
TUYEP projesinin yaklaşık 18 milyon Avro bütçesinin oldu-
ğunu, şimdiye kadar gerçekleştirilen projeler ile 30’dan 
fazla VOC-Test Merkezi kurulduğunu, 32.040 kişinin MYK 
Mesleki Yeterlilik Belgesi almak üzere desteklendiğini, 
MYK’nın kurumsal kapasitesinin de önemli ölçüde gelişti-
rildiğini ifade etti.
Tüm çalışmalarda paydaşların etkin bir görev ve sorumlu-
luk anlayışı ile hareket ettiğini belirten Sayın CEYLAN, ön-
celikle Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu Eğitim Sektör 
Yöneticisi Sayın Prof. Dr. Mustafa BALCI’ya ve projelerin 
tüm süreçlerinde her türlü desteği sağlayan Bakanlığımız 
AB ve Mali Yardımlar Dairesi Başkanımız Sayın Süreyya 
ERKAN’a ve ekibine teşekkürlerini iletti.

Sayın CEYLAN MYK’nın AB fonlarından en çok faydala-
nan kurumlardan biri olduğunu belirterek şimdiye kadar 
yaklaşık 21 milyon Avro tutarında proje fonu kullanıldığını, 
TUYEP projesinin yaklaşık 18 milyon Avro bütçesinin oldu-
ğunu, şimdiye kadar gerçekleştirilen projeler ile 30’dan 
fazla VOC-Test Merkezi kurulduğunu, 32.040 kişinin MYK 
Mesleki Yeterlilik Belgesi almak üzere desteklendiğini, 
MYK’nın kurumsal kapasitesinin de önemli ölçüde gelişti-
rildiğini ifade etti.
Tüm çalışmalarda paydaşların etkin bir görev ve sorumlu-
luk anlayışı ile hareket ettiğini belirten Sayın CEYLAN, ön-
celikle Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu Eğitim Sektör 
Yöneticisi Sayın Prof. Dr. Mustafa BALCI’ya ve projelerin 
tüm süreçlerinde her türlü desteği sağlayan Bakanlığımız 
AB ve Mali Yardımlar Dairesi Başkanımız Sayın Süreyya 
ERKAN’a ve ekibine teşekkürlerini iletti.

TUYEP Takım Lideri Sayın Frances TSAKONAS tarafın-
dan gerçekleştirilen sunumda ise TUYEP operasyonu ve 
bileşenleri hakkında bilgiler, bugüne kadar gerçekleşti-
rilen faaliyetler ile kısa vadede hedeflenen faaliyetler ve 
ulaşılmak istenen göstergeler katılımcılarla paylaşıldı.
Sunumların ardından TUYEP Yönlendirme Komitesinde 
yer alan Kurum temsilcilerinin görüş ve önerileri ile top-
lantıya devam edildi. Bu noktada söz alan Yükseköğretim 
Kalite Kurulu Başkanı Sayın Prof. Dr. Muzaffer ELMAS, 
yeterliliklerin ve yeterliliklere yönelik çalışmaların günü-
müzde çok yaygınlaştığını, TYÇ’nin çok dinamik bir süreç 
olduğunu, kalite güvence çalışmalarının büyük önem arz 
ettiğini ve üniversitelerin bu konuda çok daha çaba içeri-
sinde bulunmalarının öneminden bahsederek, toplantının 
verimli geçmesi temennisinde bulundu.
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Yeterliliklerin şeffaflığı, karşılaştırılabilirliği ve taşınabilirli-
ğini geliştirmeyi hedefleyen AYÇ Tavsiye Kararı gereğince, 
referanslama sürecinde şeffaflığı ve güveni teşvik etmek 
ve genel tutarlığı sağlamak amacıyla 2008 yılında AYÇ 
Danışma Grubu kurulmuştur.
Avrupa Komisyonu İstihdam, Sosyal İşler ve İçerme Genel 
Müdürlüğü’nün başkanlık ettiği ve Avrupa Mesleki Eğitimi 
Geliştirme Merkezi (CEDEFOP) ve Avrupa Eğitim Kurumu 
(ETF) uzmanlığıyla desteklenen Danışma Grubu, Avrupa 
Konseyi ile birlikte, ulusal temsilciler (Üye Devletlerden 
ikişer, diğer 11 katılımcı ülkeden ise birer temsilci), iş 
piyasası aktörleri, eğitim-öğretim ve sivil toplum temsilci-
lerinden oluşmaktadır.
Yılda ortalama üç kez düzenlenen Danışma Grubu 
toplantılarına katılım sağlanarak Avrupa düzeyindeki ve 
diğer ülkelerdeki gelişmeler takip edilmekte, ülkemizdeki 
gelişmeler paylaşılmakta, istişarelerde bulunulmakta ve 
kurumsal temaslar geliştirilmektedir. COVID-19 salgını ne-
deniyle çevrimiçi gerçekleştirilen toplantıya AYÇ Danışma 
Grubu daimi temsilcisi ve Türkiye Yeterlilikler Çerçevesi 
Dairesi Başkanı Osman Seçkin AKBIYIK katılmıştır.

Toplantının kapanışı ise MYK Başkanı Sayın Adem 
CEYLAN tarafından gerçekleştirildi. Yönlendirme 
Komitesi toplantısının ikincisi için katılımcılardan gelen 
taleplerin dikkate alınacağını ve ilgili yönlendirmelerin 
gerçekleştirileceğini ifade eden Sayın CEYLAN 
katılımcılara teşekkür ederek sözlerine son verdi.

AYÇ Danışma Grubu 56. Toplantısına 
Katılım Sağlandı
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Gündemdeki tüm konuların Danışma Grubu üyeleri 
tarafından müzakere edildiği toplantının ilk oturumunda, 
Avrupa Komisyonu tarafından Avrupa ve ülkeler 
düzeyindeki güncel gelişmeler hakkında bilgi verilmiş ve 
CEDEFOP tarafından ulusal yeterlilik çerçevelerine ilişkin 
araştırma sonuçları paylaşılmıştır.

Toplantının ikinci oturumunda Arnavutluk Referanslama 
Raporu’nun mevcut durumu hakkında bilgi verilmiş ve 
ESCO becerilerinin yeterliliklerle ilişkilendirilmesine ilişkin 
pilot çalışmanın sonuçları paylaşılmıştır.

Toplantının son oturumunda gelenek olduğu üzere 
“yaygın ve serbest öğrenmelerin doğrulanması” ele 
alınmış, Avrupa Komisyonu ve CEDEFOP tarafından 
güncel gelişmeler paylaşılmış, ”Belgelendirme 
için Tamamlayıcı Yolların Keşfedilmesi” başlıklı 
rapor sunulmuş ve Çapraz (Tranversal) Becerilerin 
Doğrulanmasına İlişkin Politika Araştırma Projesi’ne dair 
bilgi verilmiştir.

Toplantı kapsamında, MYK personeline yönelik eğitimler, 
kalite güvence ve İnsan Kaynakları süreçlerine yönelik 
çalışmalar, Türkiye Yeterlilik Çerçevesi’ne yönelik 
hazırlanacak dokümanlar ve çalışmalar, MYK denetim ve 
dış doğrulama süreçlerine ilişkin hazırlanacak rehber ve 
dokümanlar, proje yönetim yazılımı, MYK ve TYÇ web 
siteleri, MYK Portala yönelik iyileştirmeler ile projenin 
tanıtımına yönelik farkındalık çalışmaları ve hazırlanacak 
eğitim videoları ve spot filmlere ilişkin proje faaliyetleri 
kapsamında kaydedilen gelişmeler aktarılmıştır.

Türkiye Yeterlilikler Sisteminin ve Çerçevesinin 
Uygulanması Operasyonu (TUYEP) On İkinci Aylık 
Yönetim Toplantısı; MYK’dan Daire Başkanları, Operasyon 
Koordinasyon Birimi üyeleri, Avrupa Birliği Türkiye 
Delegasyonu, proje sözleşme makamı olan Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığı AB ve Mali Yardımlar Dairesi 
Başkanlığı, proje teknik destek ekibi ve yüklenici firmanın 
katılımıyla 21 Haziran 2021 tarihinde çevrim içi olarak 
gerçekleştirildi.
Projenin uygulanmasının izlenmesi için aylık olarak 
gerçekleştirilen toplantı kapsamında, TUYEP teknik 
destek ekibi tarafından gerçekleştirilen sunumda kilit 
uzmanlar tarafından hali hazırda devam eden çalışmalar 
ile kısa dönemde başlayacak faaliyetlere yönelik bilgiler 
katılımcılarla paylaşılmıştır.

Türkiye Yeterlilikler Sisteminin ve Çer-
çevesinin Uygulanması Operasyonu 
(TUYEP) On İkinci Aylık Yönetim Top-
lantısı 21 Haziran 2021 tarihinde çevrim 
içi olarak gerçekleştirildi.
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TÜRKAK tarafından AB-0350-P Akreditasyon Numarası 
ile akredite edilmiş olan Koach Test ve Belgelendirme 
Hizm. Ltd. Şti. MYK Yönetim Kurulunun 20.05.2021 
tarihli ve 2021/64 sayılı kararı ile sınav ve belgelendirme 
yapmak üzere YB-0287 kodu ile yetkilendirilmiştir.
Yapılan çalışmalar neticesinde Kuruluşla MYK arasında 
17.01.2020 tarihinde yetkilendirme ön sözleşmesi, 
21.06.2021 tarihinde yetkilendirme sözleşmesi 
imzalanarak, Kuruluş toplam 12 ulusal yeterlilikte sınav 
ve belgelendirme faaliyeti gerçekleştirmek üzere 
yetkilendirilmiştir.
Kuruluşun kapsamında yer alan yeterlilikler:

18UY0370-4 Asortici (Deri/Kürk Hazır Giyim) (Seviye:4 
(Rev. No:00)
12UY0111-3 Ayakçı (Deri/Kürk Hazır Giyim) (Seviye:3 (Rev. 
No:01)
16UY0260-4 Ayakkabı İmalatçısı (Seviye:4 (Rev. No:00)
12UY0116-4 Deri İşlenti Operatörü (Seviye:4 (Rev. No:01)
18UY0371-3 Dikiş Makinesi Operatörü (Deri/Kürk Hazır 
Giyim) (Seviye:3 (Rev. No:00)
12UY0114-4 Kesimci (Ayakkabı) (Seviye:3 (Rev. No:01)
12UY0113-4 Kesimci (Deri/Kürk Hazır Giyim) (Seviye:4 
(Rev. No:01)
12UY0115-3 Kesimci (Saraciye) (Seviye:3 (Rev. No:01)
18UY0373-3 Makine Operatörü (Deri İşlenti) (Seviye:3 
(Rev. No:00)
12UY0112-4 Model Makineci (Deri/Kürk Hazır Giyim) 
(Seviye:4 (Rev. No:01)
16UY0261-4 Saraciye İmalatçısı (Seviye:4 (Rev. No:00)
16UY0262-3 Sayacı (Seviye:3 (Rev. No:00)

Maden sektöründe, “Yeraltı Kömür Madenciliği, Metal 
Madenciliği, Açık Ocak Madenciliği, Mermer Madenciliği, 
Arama ve Zenginleştirme” alanlarında hazırlanacak 
meslek standartları ve yeterlilikler ile maden sektöründe 
mevcut durumda hazırlanmış olan meslek standartları 
ve yeterlilikleri değerlendirmek amacıyla, ilgili kamu 
kurumlarının ve sektör temsilcilerinin katılımı ile 
22-23 Haziran 2021 tarihlerinde Ankara’da TMMOB 
Maden Mühendisleri Odası ev sahipliğinde bir çalıştay 
gerçekleştirildi.
Çalıştayın açılış konuşmasında TMMOB Maden 
Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu Başkanı Sayın 
Ayhan YÜKSEL, tarafl ara katılımdan dolayı teşekkür 
etmiş; maden sektöründe gerçekleştirilecek çalışmaların 
öneminden bahsederek, iş kazaları ile yoğun bir 
biçimde anılan sektörün, doğru ve verimli çalışmalarla 
sorunlarından arınabileceğine vurgu yapmıştır. 

Kurum Başkan Yardımcımız Sayın Metin KARAMAN, 
TMMOB Maden Mühendisleri Odasına ev sahipliğinden 
dolayı teşekkür etmiş, Kurumumuzun faaliyetleri 
konusunda bilgilendirmede bulunmuştur. Ulusal Mesleki 
Yeterlilik Sistemi hakkında katılımcılara açıklamalarda 
bulunan Sayın KARAMAN, çalışma hayatında nitelikli 
işgücünün önemine vurgu yapmıştır. Kurumumuzun, 
nitelikli işgücünün geliştirilmesi konusunda, paydaşlarla 
uyum halinde çalışarak, denetleyici ve düzenleyici bir rol 
oynadığını belirten Sayın KARAMAN, maden sektöründe 
sorumluluk alarak çalışmalara destek verecek olan 
TMMOB Maden Mühendisleri Odası’na teşekkür etmiş, 
çalıştayın verimli geçmesi temennisinde bulunarak 
konuşmasını tamamlanmıştır.

Maden Sektöründe Yeraltı Kömür 
Madenciliği, Metal Madenciliği, Açık 
Ocak Madenciliği, Mermer Madenciliği, 
Arama ve Zenginleştirme Alanlarında 
Meslek Değerlendirme Çalıştayı 
Gerçekleştirildi.

Koach Test ve Belgelendirme Hizm. 
Ltd. Şti. MYK Tarafından Sınav 
ve Belgelendirme Yapmak Üzere 
Yetkilendirildi.
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Yaklaşık 300 katılımcının yer aldığı organizasyon; açılış 
konuşmaları, sunumlar ve panel oturumu bölümlerinden 
oluşmakta olup toplantının açılış konuşmaları Man 
Türkiye A.Ş. İnsan Kaynakları Direktörü/İnsan Kaynakları 
Meslek Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Mustafa 
İSKİFOĞLU ve Mesleki Yeterlilik Kurumu Başkanı Sayın 
Adem CEYLAN tarafından gerçekleştirilmiştir.

Sayın Mustafa İSKİFOĞLU konuşmasında, 
nitelikli insan kaynağının çalışma hayatı için 
elzem olduğunu vurgulayarak bu noktada 
MYK ile olan işbirliklerinin büyük öneme haiz 
olduğunu belirtmiştir.

MYK ve İnsan Kaynakları Meslek Derneği İşbirliği ile 
Meslek Standartları Dairesi Başkanlığı koordinasyonunda 
24 Haziran 2021 tarihinde Ulusal Meslek Standartları 
ve Ulusal Yeterliliklerin İnsan Kaynakları Yönetim 
Süreçlerinde Kullanımı konulu çevrimiçi bir organizasyon 
gerçekleştirilmiştir.

Açılış konuşmalarının ardından katılımcılara Ulusal 
Yeterlilik Sistemi, Mesleki Yeterlilik Kurumu’nun amacı, 
yapısı, görevleri hakkında sunum yapılmıştır. Meslek 
değerlendirme çalışmasının amaç ve yöntemi konusunda 
katılımcılar bilgilendirildikten sonra çalıştayın ikinci 
kısmına geçilmiştir.
Çalıştayın ikinci kısmında katılımcılar, maden sektörünün 
alt alanlarını içerek şekilde gruplandırılmış, mevcut 
durumda hazırlanmış olan meslek standartları ile 
yeterliliklerle birlikte hazırlanabilecek meslek standartları 
ile yeterliliklerle ilgili olarak görüş alışverişinde 
bulunulmuştur.
Gerçekleştirilen çalıştayda alınan kararlar neticesinde, 
ilerleyen süreçte, sektörde ihtiyaç duyulan meslekler ve 
yeterlilikler netleştirilecek, hatalı olduğu değerlendirilen 
meslek standartları ve yeterlilikler listelenecek ve bir 
rapor halinde Kurumumuza sunulacaktır.

Ulusal Meslek Standartları ve Ulusal 
Yeterliliklerin İnsan Kaynakları Yönetim 
Süreçlerinde Kullanımı Konulu Panel 
Gerçekleştirildi.
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Kurum Başkanımız Sayın Adem CEYLAN konuşmasında, 
ulusal yeterlilik sistemi içerisinde faaliyetlerimizin ortak 
akıl ve katılımcı yönetim anlayışı ile yürütüldüğünü 
belirterek bu kapsamda bugüne kadar 859 ulusal meslek 
standardı ve 526 ulusal yeterliliğin hazırlanarak yürürlüğe 
konduğunu, uluslararası akredite ölçme ve değerlendirme 
faaliyetleri ile 1.700.000’den fazla belgelendirmenin 
yapıldığını ifade etmiştir. Ulusal meslek standartlarının ve 
ulusal yeterliliklerin eğitim programlarına yansıtılarak iş 
piyasası ile eğitim arasında bir köprü kurulduğunu ve bu 
dokümanların aynı zamanda insan kaynakları yönetimi 
süreçlerinden işletmeler tarafından önemli birer kaynak 
olarak kullanıldığını vurgulamıştır.

TÜRKAK tarafından AB-0366-P Akreditasyon Numarası 
ile akredite edilmiş olan Düzce Borsa İstanbul Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesi Döner Sermaye İşletmesi 
(Düzce NİSGEM Belgelendirme) MYK Yönetim Kurulunun 
28.04.2021 tarihli ve 2021/202157 sayılı kararı ile sınav 
ve belgelendirme yapmak üzere YB-0288 kodu ile 
yetkilendirilmiştir.
Yapılan çalışmalar neticesinde Kuruluşla MYK arasında 
29.05.2020 tarihinde yetkilendirme ön sözleşmesi, 
22.06.2021 tarihinde yetkilendirme sözleşmesi 
imzalanarak, Kuruluş toplam 16 ulusal yeterlilikte sınav 
ve belgelendirme faaliyeti gerçekleştirmek üzere 
yetkilendirilmiştir.

Çiğ Süt Toplama ve Depolama 
Alanlarında Belge Zorunluluğu Getirildi

Düzce Borsa İstanbul Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesi Döner 
Sermaye İşletmesi (Düzce NİSGEM 
Belgelendirme)MYK Tarafından Sınav 
ve Belgelendirme Yapmak Üzere 
Yetkilendirildi.
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MYK’nin operasyon faydalanıcısı olduğu Türkiye 
Yeterlilikler Sisteminin ve Çerçevesinin Uygulanması 
Operasyonunun (TUYEP) hibe bileşenlerinden olan 
VOC-Test Merkezleri-III Hibe Programı kapsamında 
hibe almaya hak kazanan kuruluşlarımızdan Türkiye 
Tarımsal Süt Üreticileri Merkez Birliği, Çiğ Süt Üretimi, 
Toplanması ve Depolanması Süreçlerindeki Çalışanların 
Yeterliliklerinin Tanınması Projesinin açılış toplantısı 29 
Haziran 2021 tarihinde çevrimiçi olarak gerçekleştirilmiştir.

Toplantıda açılış konuşmalarına ve projeye ilişkin tanıtıcı 
sunuma yer verilmiştir.
Açılış konuşmaları; Türkiye Tarımsal Süt Üreticileri Merkez 
Birliği Yönetim Kurulu Başkanı Tevfik KESKİN, Ulusal 
Süt Konseyi Başkanı Prof. Dr. Muhittin ÖZDER, Tarım 
ve Orman Bakanlığı Tarım Reformu Genel Müdür Vekili 
Kerim ÜSTÜN, Tarım ve Orman Bakanlığı Hayvancılık 
Genel Müdürü Zekeriyya ERDURMUŞ, Avrupa Birliği 
Türkiye Delegasyonu Eğitim Öğretim Sektör Yöneticisi 
Prof. Dr. Mustafa BALCI ve MYK Başkanı Sayın Adem 
CEYLAN tarafından gerçekleştirilmiştir.

MYK’nin bugüne kadar yürüttüğü faaliyetlerden ve AB 
tarafından sağlanan fonlardan kısaca bahseden Sayın 
CEYLAN, sektöre ilişkin genel ve istatistiki bilgiler vererek 
projenin hayırlı olmasını temenni etmiştir.

VOC-Test Merkezleri-III Hibe 
Programı Hibe Faydalanıcılarından 
Türkiye Tarımsal Süt Üreticileri 
Merkez Birliği’nin Yürüttüğü Çiğ Süt 
Üretimi, Toplanması ve Depolanması 
Süreçlerindeki Çalışanların 
Yeterliliklerinin Tanınması Projesi Açılış 
Toplantısı Gerçekleştirildi
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Türkiye Yeterlilikler Çerçevesi (TYÇ) Kurulu 33. Toplantısı, 
29 Haziran 2021 tarihinde TYÇ Kurulu Başkan Vekili Enis 
BAĞDADİOĞLU başkanlığında gerçekleştirilmiştir.
Toplantı, son Kurul toplantısından bu yana yürütülen 
çalışmalar hakkında Türkiye Yeterlilikler Çerçevesi Dairesi 
Başkanı Osman Seçkin AKBIYIK tarafından yapılan 
bilgilendirmeyle başlamıştır.

Toplantıda, TYÇ Yönetmeliği gereğince hazırlanması 
gereken mevzuat düzenlemeleri hakkında Kurul üyelerine 
bilgilendirme yapılmış ve önümüzdeki dönemde 
bu kapsamda gerçekleştirilecek çalışma takvimi 
değerlendirilmiştir. Hazırlık çalışmaları tamamlanan 
“TYÇ’nin Güncellenmesine İlişkin Usul ve Esaslar” Kurul 
üyelerinin görüş ve değerlendirmelerine sunulmuş, 
oybirliğiyle onaylanmıştır.

Toplantının ikinci bölümünde Türkiye Yeterlilikler 
Sisteminin ve Çerçevesinin Uygulanması Projesi (TUYEP) 
kapsamında düzenlenmesi planlanan TYÇ ile ilgili 
eğitimler hakkında bilgilendirme yapılmıştır.
TUYEP kapsamında görevli Uzman Gerard Madill 
tarafından yapılan bilgilendirmede eğitimlerin kapsamı, 
içeriği, süresi ve takvimine ilişkin detaylar paylaşılmış, 
Kurul üyelerinin bu konudaki önerileri değerlendirilmiş ve 
eğitim planı uygun bulunmuştur.

Toplantının son bölümünde ise MYK’nın 21 farklı 
yeterliliğin TYÇ’ye yerleştirilmesine yönelik başvurusu 
değerlendirilmiştir. Kurul, TYÇ Dairesi Başkanlığı 
tarafından hazırlanan İnceleme Raporları doğrultusunda, 
21 yeterliliğin TYÇ’ye yerleştirilmesine karar vermiştir. 
Bu kararla, TYÇ’ye yerleştirilen yeterlilik sayısı 51’e 
yükselmiştir.

TYÇ Kurulu 33. Toplantısı 
Gerçekleştirildi
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MYK İnşaat Sektör Komitesi, Türkiye İnşaat Malzemesi 
Sanayicileri Derneği (İMSAD) tarafından hazırlanan “Ön 
Üretimli (Prekast) Beton Cephe Elemanları Montajcısı 
(Seviye 3)” taslak meslek standardını incelemek üzere 
25.06.2021 tarihinde 45. toplantısını gerçekleştirdi.
Toplantıda, Komiteye sunulan taslak meslek standardı 
incelenmiş, tartışılmış ve gerekli düzeltmelerin 
yapılmasının ardından MYK Yönetim Kurulu’nun onayına 
sunulmasına karar verilmiştir. 

MYK’nin operasyon faydalanıcısı olduğu Türkiye 
Yeterlilikler Sisteminin ve Çerçevesinin Uygulanması 
Projesinin (TUYEP) hibe bileşenlerinden olan ‘‘VOC Test 
Merkezleri-III Hibe Programı’’ kapsamında yetkilendirilen 
TURYİD-Turizm, Restoran Yatırımcıları ve Gastronomi 
İşletmeleri Derneği tarafından güncellenen “Bar Görevlisi 
(Seviye 4)”, “Kahve Bar Görevlisi (Barista) (Seviye 4)”, 
“Servis Görevlisi (Seviye 2)”, “Servis Görevlisi (Seviye 3)” 
ve “Servis Görevlisi (Seviye 4)” yeterlikleri ilgili tarafl arın 
görüşüne sunuldu.
İlgili tarafl arın görüşüne sunulmuş olan revize 
yeterliliklere ulaşmak ve görüş bildirmek için tıklayınız.
Görüş alma süreci 26 Temmuz 2021 tarihinde 
tamamlanacak olup, revize dokümanlar, TURYİD 
tarafından, gelen görüşler doğrultusunda gözden 
geçirildikten sonra MYK Turizm, Konaklama, Yiyecek-
İçecek Hizmetleri Sektör Komitesinin görüşüne 
sunulacaktır.

MYK İnşaat Sektör Komitesi 45. 
Toplantısı Gerçekleştirildi.

Turizm, Konaklama, Yiyecek-İçecek 
Hizmetleri Sektöründe 5 Ulusal 
Yeterlilik Çalışmaları Görüşe Sunuldu.
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Tekstil, Hazır Giyim, Deri Sektöründe, Türkiye Tekstil 
Sanayi İşverenleri Sendikası (TTSİS) tarafından hazırlanan 
“Çözgü Operatörü (Seviye 3), Tahar Operatörü (Seviye 
3), Dokuma Operatörü (Seviye 3) ve Dokuma Operatörü 
(Seviye 4)” Ulusal Yeterlilikleri MYK Tekstil, Hazır Giyim, 
Deri Sektör Komitesi tarafından incelenerek, komite 
üyelerinin görüş ve değerlendirmeleri doğrultusunda 
düzenlenmiş ve MYK Yönetim Kurulunun 16/06/2021 
tarihli ve 2021/75 sayılı kararı ile onaylanarak Ulusal 
Yeterlilik olarak yürürlüğe girmiştir. 

Ulusal Yeterliliklerde Belgelendirme Süreci Nasıl 
İşleyecek? 

MYK tarafından kabul edilen ulusal yeterliliklere göre 
sınav ve belgelendirme faaliyetlerini gerçekleştirmek 
isteyen kuruluşların TÜRKAK ya da Avrupa Akreditasyon 
Birliği bünyesinde çok taraflı tanıma anlaşması imzalamış 
başka akreditasyon kurumlarınca ilgili yeterliliklerde TS 
EN ISO/IEC 17024 standardına göre akredite edilmiş 
olmaları ve MYK mevzuatı ile belirlenmiş şartları 
sağlamaları gerekmektedir.
Kuruluşların akreditasyon sürecinde ulusal yeterliliklere 
atıf yaparak belgelendirme yapabilmeleri için 
Kurumumuza yetkilendirilme ön başvurusunda 
bulunmaları gerekmektedir.
Akreditasyon sürecinin tamamlanmasını takiben gerekli 
şartları sağlayarak MYK tarafından yetkilendirilen 
kuruluşlar ulusal yeterliliklere göre MYK Mesleki Yeterlilik 
Belgelerini verebilmektedir.
MYK tarafından yetkilendirilmemiş hiçbir kişi, kurum ya 
da kuruluş ulusal yeterliliklere atıfta bulunarak sınav ve 
belgelendirme yapamaz.
 
Ulusal Yeterliliklerde Bireylerin Belgelendirilmesi
Söz konusu ulusal yeterliliklerde, kuruluşların 
yetkilendirilmesini takiben ilgili kurum /kuruluşlar 
tarafından sınav ve belgelendirme faaliyetleri başlatılarak 
bireylere ilgili yeterliliklerde MYK Mesleki Yeterlilik 
Belgeleri verilmeye başlanacaktır.

30.06.2021 tarihinde Mesleki Yeterlilik Kurumu ve 
Cumhurbaşkanlığı İnsan Kaynakları Ofisi temsilcilerinin 
katılım sağladığı bir toplantı gerçekleştirildi.
Toplantıda MYK Meslek Standardı Dairesi Başkanı Sayın 
Yaprak AKÇAY ZİLELİ tarafından ulusal yeterlilik sistemi, 
meslek standartları, ulusal yeterlilikler ve ulusal meslek 
sınıflama sistemi çalışmaları hakkında bilgilendirme 
yapıldı.
Cumhurbaşkanlığı İnsan Kaynakları Ofisi temsilcileri 
Türkiye’de insan kaynağının planlanmasına ilişkin projeleri 
hakkında bilgilendirmede bulundu.
Toplantının son bölümünde katılımcılarla görüş 
alışverişinde bulunularak işbirliği yapılabilecek alanlara 
ilişkin değerlendirme yapıldı.

Tekstil Sektörü Dokuma Alanında 4 
Adet Ulusal Yeterlilik Yayınlandı.

Cumhurbaşkanlığı İnsan Kaynakları 
Ofisi ile Toplantı Gerçekleştirildi



19

HAZİRAN 2021

MYK İş ve Yönetim Sektör Komitesi, Sürdürülebilir Eğitim 
Gelişim ve Mükemmellik Derneği (SEGM) tarafından 
hazırlanan Sürdürülebilirlik Uzmanı (Seviye 6) taslak 
meslek standardını incelemek üzere 29 Haziran 2021 
tarihinde çevrimiçi bir toplantı gerçekleştirdi.
İş ve Yönetim Sektör Komitesi üyelerinin yanı sıra SEGM 
temsilcilerinin de katılım sağladığı toplantıda, sektör 
komitesi üyeleri, görüş süresi tamamlanan ve gelen 
görüşler doğrultusunda revize edilen taslak meslek 
standardını inceledi ve görüşleri tartıştı.
Taslak meslek standardı sektör komitesinde alınan 
kararlar doğrultusunda revize edildikten sonra MYK 
Yönetim Kurulu’nun onayının ardından yayımlanarak 
ulusal meslek standardı niteliğini kazana

Ulaştırma, Lojistik ve Haberleşme Sektöründe, MYK 
Çalışma Grubu tarafından hazırlanan “15UY0228-4 
Demiryolu Yol Kontrol Görevlisi (Seviye 4), 15UY0229-
4 Demiryolu Yol Yapım, Bakım ve Onarım Makinesi 
Operatörü (Seviye 4), 15UY0230-3 Demiryolu Yol Yapım 
Bakım ve Onarımcısı (Seviye 3), 15UY0230-5 Demiryolu 
Yol Yapım, Bakım ve Onarım Sorumlusu (Seviye 5)” 
Ulusal Yeterlilikleri MYK Ulaştırma, Lojistik ve Haberleşme 
Sektör Komitesi tarafından incelenerek, komite üyelerinin 
görüş ve değerlendirmeleri doğrultusunda düzenlenmiş 
ve MYK Yönetim Kurulunun 02/06/2021 tarihli ve 71 sayılı 
kararı ile onaylanarak yürürlüğe girmesine; Demiryolu 
Yol Yapım, Bakım ve Onarımcısı (Seviye 6) ulusal meslek 
standardının ve ulusal yeterliliğinin ise iptal edilmesine 
karar verilmiştir.

MYK İş ve Yönetim Sektör Komitesi 26. 
Toplantısını Gerçekleştirdi

Ulaştırma, Lojistik ve Haberleşme 
Sektöründe 4 Adet Ulusal Yeterlilik 
Revize Edildi.
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MYK’nin operasyon faydalanıcısı olduğu Türkiye 
Yeterlilikler Sisteminin ve Çerçevesinin Uygulanması 
Operasyonunun (TUYEP) hibe bileşenlerinden olan 
VOC-Test Merkezleri-III Hibe Programı kapsamında hibe 
almaya hak kazanan kuruluşlarımızdan Antalya Esnaf ve 
Sanatkârlar Odaları Birliği’nin (AESOB) Enerji Sektöründe 
Antalya Projesinin açılış toplantısı 30 Haziran 2021 
tarihinde çevrim içi olarak gerçekleştirilmiştir.
Toplantının açılış konuşmaları sırasıyla; Antalya 
Elektrikçiler Esnaf ve Sanatkârlar Odası Yönetim 
Kurulu Üyesi Sayın Selçuk AKIN, Antalya Doğalgaz 
Sıhhi Tesisatçılar Kaloriferciler Esnaf ve Sanatkarlar 
Odası Başkanı Sayın Saim ÇAĞLAYAN, Antalya Esnaf 
ve Sanatkarlar Odaları Birliği Başkanı Sayın Adlıhan 
DERE, AB Türkiye Delegasyonu Eğitim ve Öğretim 
Sektör Yöneticisi Sayın Prof. Dr. Mustafa BALCI ve 
Mesleki Yeterlilik Kurumu Başkanı Sayın Adem CEYLAN 
tarafından yapılmıştır.

Sayın Selçuk AKIN, yürütülmekte olan proje dolayısıyla 
Sayın Adlıhan DERE ve personeline teşekkür etmiş 
ve proje kapsamında AESOB çatısı altında kurulacak 
olan VOC-Test Merkezinin başta Antalya olmak üzere 
Türkiye’deki meslektaşlarımızın ihtiyaç duyduğu belgeyi 
almaları açısından faydalı olacağı kanaatinde olduğunu 
belirterek Birliğe her türlü desteği vermeye hazır 
olduklarını belirtmiştir.
Sayın Saim ÇAĞLAYAN, AESOB Başkanı DERE’ye ve 
ekibine hibe almaya hak kazandıkları proje dolayısıyla 
tebrik ederek başarılar dilemiştir. Proje kapsamında 
çalışılacak mesleklerin Antalya Doğalgaz Sıhhi Tesisatçılar 
Kaloriferciler Esnaf ve Sanatkarlar Odası ile doğrudan 
ilişkili yaklaşık 700 çalışanı doğrudan ve dolaylı 
ilgilendirdiğini vurgulayarak her türlü desteği oda olarak 
Birliğe vermeye hazır olduklarını belirtmiştir.

Sayın Adlıhan DERE, Sayın Cumhurbaşkanımız Recep 
Tayyip ERDOĞAN tarafından 2021 yılının Ahi Evran yılı 
kabul edildiğinin açıklandığını ifade ederek bu projenin de 
bu Ahilik temelleri üzerine oturacağı inancında olduğunu 
dile getirmiştir. Proje hakkında temel bilgiler veren 
Sayın DERE, proje sonucunda iş piyasasındaki kaliteli iş 
gücünün belgelendirilmesi, ulusal yeterlilik sistemine ve 
MYK Mesleki Yeterlilik Belgesine yönelik farkındalığın 
artırılması ve iş gücü piyasasının ihtiyaç duyduğu nitelikte 
elemanların istihdam edilmesine katkı sağlanacağını ifade 
etmiştir.

VOC-Test Merkezleri-III Hibe Programı 
Hibe Faydalanıcılarından Antalya 
Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği’nin 
Yürüttüğü Enerji Sektöründe 
Antalya Projesinin Açılış Toplantısı 
Gerçekleştirildi.
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Avrupa Yeterlilik Çerçevesi, ulusal meslek standartları 
ve ulusal yeterliliklerin önemine değinerek sözlerine 
başlayan Sayın BALCI, proje sonunda kurulacak olan 
VOC-Test Merkezinin bu sektörde istihdam edilecek 
bireylerin belgeye sahip olmalarını sağlayacağını ve bu 
belge ile bireylerin istihdam ed ilebilirliklerinin önemli 
ölçüde artırılacağını belirtmiştir.

Son olarak söz alan Adem CEYLAN, başta MEB ve YÖK 
olmak üzere tüm kuruluşların eşit olarak temsil edildiği 
bir Kurum olarak, meslek standartları ve yeterliliklerin 
de hazırlanması ve yürürlüğe konulması faaliyetlerinin 
ortak akıl ve beraber çalışma kültürü ile yürütüldüğünü 
ifade etmiş ve bu ortak akıl ve beraber çalışma 
kültürünün yürütülmesi neticesinde gerçekleştirilen 
başarılı çalışmalara değinmiştir. Ayrıca Hükümet 
tarafından belirlenen 2023 hedefi olan 1 milyon belge 
hedefinin 2020’de tamamlandığını 2023 hedefinin de 
bu doğrultuda artacağını vurgulayan CEYLAN, katılımcı 
yönetim anlayışı, ortak akıl, eğitim ve istihdam arasındaki 
bağın güçlendirilmesine yönelik faaliyetlerin işçi, işveren 
ve kamu ortaklığında hız kesmeden devam ettiğini 
sözlerine eklemiştir.
Toplantı, proje hakkındaki bilgilendirici sunum ile devam 
etmiştir.
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